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PUNTEGGI E CRITERI DI VALUTAZIONE DELL’ESAME DI LINGUA DELLA LIBERA UNIVERSITÀ DI BOLZANO
MODULO I (ASCOLTARE, LEGGERE)
Per superare il modulo I, che è propedeutico agli altri 2 moduli, è necessario raggiungere almeno il 60% dei punti disponibili (24 punti su 40).
MODULO II (PRODUZIONE SCRITTA)
Le prove scritte sono valutate secondo i seguenti quattro criteri, ciascuno con un punteggio da 0 a 5:
Adeguatezza del contenuto e svolgimento del compito: Valuta la completezza, la pertinenza e la profondità con cui vengono affrontati i punti richiesti dalla traccia.
Lessico: Considera l’ampiezza e l’appropriatezza del vocabolario, l’uso di sinonimi, collocazioni e la capacità di compensare eventuali lacune.
Grammatica, ortografia e punteggiatura: Misura la varietà e la correttezza delle strutture grammaticali, nonché la precisione ortografica e l’uso della punteggiatura.
Coerenza e coesione: Valuta l’organizzazione logica del testo, l’uso efficace di connettivi e coesivi, e la chiarezza nella gerarchia delle informazioni.
Per superare il modulo II è necessario raggiungere almeno il 60% dei punti disponibili (12 su 20).
MODULO III (PRODUZIONE ORALE)
Le prove orali sono valutate secondo i seguenti quattro criteri, ciascuno con un punteggio da 0 a 5:
Efficacia comunicativa: Riguarda la capacità di portare a termine i compiti assegnati, l’organizzazione del discorso e la rilevanza dei contenuti.
Lessico: Valuta l’ampiezza del vocabolario, la capacità di esprimersi chiaramente e di compensare eventuali lacune.
Grammatica: Considera la varietà e la correttezza delle strutture grammaticali utilizzate.
Fluenza, pronuncia e intonazione: Misura la scorrevolezza del discorso, la chiarezza della pronuncia e l’uso dell’intonazione.
Per superare il modulo III è necessario raggiungere almeno il 60% dei punti disponibili (12 su 20).
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